

Αριθμός εγγραφής στο βιβλίο επαγγελματικών  
Σωματείων του Πρωτοδικείου: 2896 ειδ. 696/86  
Αναγνωρίστηκε με την 7113/1914 απόφαση

Αρ. Πρωτ.: 1277

Αθήνα, 21/03/2014

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### 22 Μαρτίου 2014 - Παγκόσμια ημέρα για το νερό

Το νερό αποτελεί το σημαντικότερο φυσικό, περιβαλλοντικό και κοινωνικό αγαθό που χρήζει προστασίας και καλής διαχείρισης.

Το νερό αποτελεί τον πολύτιμο «λευκό χρυσό», ο οποίος δεν είναι το ίδιο άφθονος σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης, καθώς εκατομμύρια άνθρωποι στερούνται το καθαρό νερό ή πολεμούν για να μπορούν να έχουν πρόσβαση σ' αυτό.

Τα στοιχεία του ΟΗΕ είναι καταλυτικά, καθώς σήμερα 1,2 δισ. ανθρώπων δεν έχουν πρόσβαση σε ασφαλές πόσιμο νερό, η ρύπανση του υδατικού περιβάλλοντος ευθύνεται για το 20-25% των θανάτων παγκοσμίως, ενώ περίπου 2 εκατομμύρια παιδιά πεθαίνουν κάθε χρόνο από ασθένειες που σχετίζονται με το νερό.

Το ΕΚΑ, οι εργαζόμενοι, πιστεύουμε ότι το νερό είναι αναπαλλοτρίωτο δημόσιο αγαθό απαραίτητο για τη ζωή, στο οποίο πρέπει να έχουν πρόσβαση όλοι οι πολίτες ανεξαρτήτως της οικονομικής τους κατάστασης και ότι δεν πρέπει να αποτελεί πηγή κέρδους.

Για τον λόγο αυτό απαιτούμε την υπεράσπισή του ως συλλογικού αγαθού και δηλώνουμε την αντίθεσή μας σε οποιαδήποτε απόπειρα ιδιωτικοποίησης των εταιρειών ύδρευσης ΕΥΑΘ και ΕΥΔΑΠ.

Ζητούμε επίσης οι υδατικές πολιτικές να διασφαλίζουν μακροπρόθεσμα την πρόσβαση του συνόλου της κοινωνίας στο βασικό αγαθό της ζωής που είναι το πόσιμο νερό, χωρίς να το βάζουν στις μυλόπετρες μιας ανεξέλεγκτης και μη βιώσιμης διαχείρισης που οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές υπαγορεύουν και οι οποίες μετατρέπουν τα κοινωνικά αγαθά σε εμπορεύματα.

Χαιρετίζουμε τη συλλογή 1,7 εκατομμυρίου υπογραφών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο στο πλαίσιο της εκστρατείας για την κατοχύρωση του δικαιώματος στο νερό και αναμένουμε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να προβεί στην αποδοχή του αυτονόητου, δηλαδή ότι η πρόσβαση στο νερό και την αποχέτευση είναι ανθρώπινο δικαίωμα. Ότι το νερό είναι αγαθό και όχι εμπόρευμα.

**Το Δ.Σ.**

